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Composicao de movimentos 
01)     
Um barco atravessa um rio, seguindo a menor distância entre as margens, que são paralelas. Sabendo-se que: a largura do rio é de 2,0km, a travessia é feita em 15,0 min e a velocidade de correnteza é de 6,0 km/h, pergunta-se:

Qual o módulo da velocidade d barco em relação à água?

02)     
Um rio tem 2,0km de largura, suposta constante. A correnteza tem velocidade própria de 3,0 km/h e o barco 4,0km/h.

a)
Qual o menor tempo da travessia possível?

b)
Nas condições do item anterior qual o arrastamento do barco rio abaixo?

03 - (UFMG)     


Um barco tenta atravessar um rio com 1,0km de largura. A correnteza do rio é paralela às margens e tem velocidade de 4,0km/h. A velocidade do barco, em relação à água,é 3,0km/h perpendicularmente às margens.

Nestas condições, pode–se afirmar que o barco:

a)
Atravessaria o rio em 12 minutos;

b)
Atravessaria o rio em 15minutos;

c)
Atravessaria o rio em 20inutos;

d)
Nunca atravessaria o rio

04 - (UERJ)     


Um barco move-se em águas tranqüilas, segundo um observador em repouso no cais, com velocidade de módulo constante v. Num dado instante, uma pessoa de dentro do barco dispara um sinalizador no sentido contrário ao seu movimento.

Para o observador no cais, o módulo v’ da velocidade com que o barco passa a se deslocar, após o disparo, obedece à seguinte relação:

a)
 v’= 0
b)0 < v’< v  c)v’= v  d)
v’> v

05 - (UFOP MG)     


Um barco deve atravessar um canal com 300m de largura. A velocidade da água do canal em relação às margens é 2m/s e a velocidade do barco em relação à água é 10m/s.

a) 
Determine como o barco deve ser orientado em relação à perpendicular às margens, para que o tempo de travessia seja mínimo.

b) 
Calcule esse tempo.

06 - (MACK SP)     


Uma lancha, subindo um rio, percorre, em relação às margens, 2,34 km em 1 hora e 18 minutos. Ao descer o rio, percorre a mesma distância em 26 minutos. Observa-se que, tanto na subida como na descida, o módulo da velocidade da lancha em relação à água é o mesmo. O módulo da velocidade da correnteza, em relação às margens é:

a)
5,4 km/h b)4,5 km/h  c)
3,6 km/h  d)2,7 km/h

e)
1,8 km/h

07 - (UFAL)    

Um rio, de margens paralelas, tem largura de 80 m. Um barco o atravessa, na direção perpendicular às margens, em 10 s. Sabendo que a velocidade da correnteza do rio, em relação às margens, é de 6,0 m/s, determine o módulo da velocidade do barco em relação à correnteza.

08 - (UFAL)    

Para atravessar um rio de 12 m de largura um atleta nada perpendicularmente às margens, supostas paralelas, desenvolvendo velocidade própria de 2,0 m/s. Sabendo-se que a velocidade da correnteza do rio, paralela às margens, tem módulo de 2,0 m/s, analise as afirmações dadas.

00.
O atleta demorará 6,0 s para completar a travessia.

01.
A velocidade do atleta, em relação às margens, é igual a 4,0 m/s.

02.
A correnteza desloca o atleta 2,0 m rio abaixo durante a travessia.

03.
Se a correnteza fosse mais intensa, o tempo que o atleta demoraria para atravessar o rio seria o mesmo.

04.
Se o atleta escolhesse outra direção para a travessia, poderia chegar ao outro lado em menos de 6,0 s.

09 - (UEM PR)     


Um barco tem velocidade própria de 40 m/s. Ele se movimenta em um rio cuja correnteza tem velocidade de 30 m/s. Qual é o módulo da velocidade resultante do barco (em m/s) quando ele se movimenta na direção perpendicular à da correnteza?

GABARITO:

1) Gab: 10 km/h   2) Gab: a)0,50h; b),5km; 3) Gab: C
4) Gab: D 
5) Gab: 

a) 
o barco deverá ter sua velocidade orientada perpendicularmente às margens; 

b) 
t = 30s

6) Gab: E

7) Gab:
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8) Gab: VFFVF    9) Gab: 50m/s
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